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A világsajtó véleménye a választásról
BUDAPEST. <— A szavazatok 

^végleges ös-'zeszámlálása után 
Jnegtörtént a mandátumok szétosz- 
ioszțâsa, A választási eredmények 
.^lapján az uj magyar parlament 
'összetétele a következő lesz: a 
kommunista pártnak 97, a kisgaz
da pártnak 68, a szociáldemokrata 
iparinak 66, a nemzeti parasztpárt- 
Xak 39 képviselője lesz- tehát a 
^koalíciós pártok együttesen 270 
jhaandátumot kapnak; az ellenzéki 
ipáitok közül a keresztény női tá- 
Sbor 4, a Barankovics-féle demo- 
afcatikus néppárt 59. a Pfeiffer- 
iféle függetlenségi párt 53, a radi
kális párt 6, a Balogh-féle függet
len demokrata párt 18- végül a 
polgár: demokrata párt 3, tehát az 
{ellenzék együttesen 143 mandá
tumhoz jut

A KOMMUNISTA' PART 
SZÜKSÉGESNEK TART
JA A KOALÍCIÓT

A Magyar Kommunista Párt., az 
ferszág legnagyobb pártjának poli- 
jtikai bizottsága a választásokkal 
{kapcsolatban közleményt adott ki. 
Ebben megállapítja, hogy az or- 

1 .sZág lakosságának többsége támo-
!

BUKAREST. — Az ipar- és ke- 
• reskedelemügyi minisztériumiban 
folytatják az ország dolgozóinak 
ellátását biztosító munkálatokat. 
,A dolgozók ellátása a jövőben tel
jesen uj rendszerrel, magánáru- 
házak utján is fog történni. Ezek

ében az áruházakban jegyhez kö- 
■tött és szabad forgalmi cikkeket 
fognak árusítani. A vásárló
közönség szabadon vásárolhat, 
csak a jegyhez kötött áruknál kell 
felmutassa a vásárlókönyvét és 
annyi pontot kell leadnia, amennyit 
az általa kért cikkért megállapí
tottak.

KOLOZSVÁR, — A belügymi
niszter Bianu Petre dr. Kolozs 
megye főnökét közigazgatási fel
ügyelővé nevezte ki.

Bianu Petre dr. kinevezése mind 
Kolozs megye, mind Kolozsvár 
város lakosai lelkében - örömet 
váltott ki. Alig pár hónapos me- 
gyefönöksége alatt kemény kézzel 
harcol a közigazgatásban még 
megbúvó reakciós elem?.k eltávo
lításáért A pénzbeváltás körüli i

Meghosszabbították a tüsúfa 
kedvezményes vasúti ssMlít&sát

BUKAREST. — A CFR vezér
igazgatósága — megkönnyítve a 
téli tűzifának a fogyasztók részére 
történő leszállítását —, a tűzifa 
kedvezményes idénytarifáját, 
amelynek érvényessége augusztus 
1-én lejárt, szeptember 1-től szep
tember. 30-ig bezárólag tneghosz- 
szabbi tóttá, iiietve érvényben tar
totta.

A CFR vezérigazgatósága fel
hívja az érdekeltek, tüzifakeres- 
kedők, intézmények, vállalatok, 
ckonomátok és magánosok figyel
mét ÍH* hogy szeptember 30-ifi hő

gatja a Függetlenségi Front vá
lasztási szövetségében résztvevő 
négy pártot s a dolgozó nép mind 
nagyobb tömegei egyre növekvő 
bizalommal viseltetnek a Kom
munista Párt iránt. A 
nista Párt a képviselőház legerő
sebb pártja lett és a legnagyobb 
munkás- és parasztpárttá vált-

A Kommunista Párt politikai bi
zottsága befejezésül leszögezi- ; V----- */,Y
hogy továbbra is feltétlenül szűk-' osztások olyan jól 
segesnek tartja a koalíciós kor
mányzást.

NEM IS LEHETETT 
HAMISÍTANI! -

A világsajtó egyhangúan meg
állapítja» hogy a magyarországi 
választások tiszták voltak,

A Scânteia vezető helyen foglal
kozik a magyar választásokkal, 
megállapítva, hogy a reakció Ma
gyarországon is vereséget szenve
dett-

A francia lapok idézik Károlyi 
Mihálynak, Magyarország párizsi 
követének nyilatkozatát, aki kije
lentette, hogy a választások tisz
tán és szabadon folytak le. Han-

Kommu-

A dolgozóknak a pontrendszer 
szerinti ruha- és cipőellátása ok
tóber 1-e előtt nem kezdődik meg. 
Eddig az időpontig az ország ösz- 
szes dolgozói megkapják uj ellátó
könyvecskéjüket és a minisztérium 
megszervezi az elosztóhelyeket is.

Ami az adagolt élelmiszereket 
— kenyeret, cukrot, zsírt -— illeti, 
ezeket a dolgozók különleges, ha- 
vonkint kibocsátott élelmiszer
könyvecskékre fogják megkapni. 
A dolgozók családtagjai is kapnak 
ilyen különleges könyvecskéket, 
amelyeket már elkészítettek 
szeptember végén osztják ki, 

és

A demokratikus görög lapok vélemé- hogy a szövetségesek nagy haladást ár
nyé szerint az uj Caldarisz-kormány sem " ’ " ’
lesz képes megvédeni a görögországi 
monarcho-fasiszták érdekeit. A lapok rö
vid életet jósolnak a Caldarisz-kormány. ■ 
nak. Rámutatnak, hogy az uj Calda» - 
risz-kormány „politikai bűntényt" jelent i 
Görögország ellen.

A demokratikus görög hadsereg rá- ■ 
diója is foglalkozik a Caldarisz-kor- 
mánnyal és megállapítja, hogy csak a i 
Görögországra rákényszeritett angol— 
amerikai politika megszüntetése, a be- : 
avatkozás kiküszöbölése és széleskörű i 
demokratikus kormány változtathatja i 
meg a görögországi áldatlan állapotokat, i 

Londonba érkezett görögországi jc- i 
leütés szerint a görög kormányhatóságok '■ 
folytatják a demokraták elleni hadjáratot. 
Görögország különböző városaiban a j 
napokban aj demokratát végeztek ki. A i 
„Hellász." szervezet j tagját halálra, $ 
tagját pedig életfogytiglani börtönre Ítél, 
lék. A „Rizcszpasztisz" cimü lap szerint 
egy fasiszta bandavezér és emberei gép
fegyverrel lelőttek ja szabadságharcost, 
maid kivégezték a sirásó parasztokat is.

BÉKE JAPÁNBAN
A japán békeszerződés kérdésével fog

lalkozó brit birodalmi értekezlet az ausz
tráliai Cambcrrában befejezte tanácsko
zásait. A záróiiléscn az ausztráliai kiil- 
iigymini-zter, Ewatt mondott beszédet! 
dicsérve az értekezlet munkáját.

— Megegyezés jött létre — mondottá, 
- , — hogy a Távolkcletet és a Csendes-

- ..........-..... ..... meg óceáni térséget meg kell védeni egy ttj.abb
a drágább fuvardíj ellenében sem japáni támadástól. Ehhez le kell szerelni 
biztosíthatja a szükséges vasúti a japán hadiipart s az országot demo- 
kocaikat. Wzálni k<IL

Ko-rendeletek végrehajtásában 
lozs megye országszerte első helyen 
állott s ennek végrehajtása Bianu 
Petre dr. személyének is köszön
hető.

Bianu Petre dr. újabb kineve
zése nem menti fel megyefőnöki 
tisztsége alól, hanem továbbra is 
mint Kolozs megye főnöke fog 
dolgozni a demokratikus közigaz
gatás továbbépítéséért.

zárólag használják ki ezt a ked
vező alkalmat és tüzifaszükségle- 
tüket szeptember hónapban a ked
vezményes díjtételek mellett fel
tétlenül szállítsák le, mert c határ
idő után az idénytarifát nem fog
ják meghosszabbítani. Október 
1-től kezdve a CFR vasúti kocsi
parkját a gabona és cukorrépa 
tömeges szállítása veszi igénybe 
és igy a tűzifa szállítására

goztatta a továbbiakban, hogy a 
hároméves terv megvalósításával 
Magyarország gyorsan el fogja ér
ni az 1938-as életszínvonalat.

A moszkvai rádió Budapesten 
tartózkodó külföldi laptudósitók 
nyilatkozatait idézi. A „Times" tu
dósítója kijelentette személyes ta
pasztalatai alapján, hogy semmi
féle zavaró -körülményt sem ta
pasztalt. Véleménye szerint a vá- 

,T voltak meg
szervezve és annyira titkosak vol
tak- hogy nem, is lehetett hamisí
tani. fi „Daily Télegraph" tudósi- xliíd^ri^Aie^ndra 
tója is hasonló szellemben nyilat
kozott.

15 NAPON BELÜL ÖSSZE
ÜL A MAGYAR NEMZET
GYŰLÉS

Boldizsár Iván tájékoztatási ál
lamtitkár nyilatkozatában alapta
lannak minősítette és megcáfolta 
néhány külföldi rádióállomásnak 
azt az állítását, mintha a választá
sok alkalmával visszaélések tör
téntek volna-

Közölte azt- is, hogy az uj ma
gyar nemzetgyűlés 15 nappal a 
választások után összeül.

A fizetéses dolgozók 14 éven 
aluli gyermekei külön könyvet 
kapnak, amelynek alapján na
gyobb cukoradagban részesülnek. 
Szeptember hónapban az uj élel
miszerkönyvecskékre cukrot, ha
lat, húst, konzervet és gyümölcs
ízt osztanak ki a dolgozóknak.

JkfcjrtísüL *M Js^ckiiUUți mir s*.a.’?-e”*.^Fe.“ nímctsty jövendőjét.

BUKAREST. — A román kor
mányküldöttség hétfőn délben 12 
óra 15 perckor hagyta el a fő
várost és a.rádiójelentés szerint 
ma délelőtt fél 9 órára várják 
őket Prágába. A román kormány
küldöttséget Gottwald csehszlovák 
miniszterelnök és kormányának 
több tagja fogja fogadni. Groza 
Péter miniszterelnök ma, szeptem
ber 3-án délután meglátogatja 
Benes csehszlovák köztársasági 
elnököt nyári lakhelyén.

Az elutazó kormányküldöttséget 
szeptember 1-én, hétfőn délben a 
bukaresti Északi pályaudvaron 
Savulescu Traian földművelésügyi 
miniszter, Profiri közlekedésügyi 
miniszter, Ionescu Tudor bánya- 
és petróleumügyi miniszter, Ale- 
__2. Lf -U_____ _ j. pénzügymi
niszter és Vantu Gheorghe köz
munkaügyi miniszter bucsuztat-

nek és romboló tevékenységükkel 
akadályozzák vagy késleltetik az 
ország gazdasági és pénzügyi éle
tének helyreállítását, megszilárdí
tását.

r; ,. - - i v A munkațâborț ideiglenesen a
mindig nem akarjak megérteni. Hunyadi-kastélyban rendezték be 
hogy végleg lejárt az üzérkedők, ----- ?-■■■- •
árdrágítók szabad- garázdálkodá
sának korszaka és uj szellemnek 
és erkölcsnek kell meghonosodnia 
a közélet minden terén-

A gazdasági . ellenőrző szervek 
és a rendőrség elhatározták, hogy 
munkatábort létesítenek Temesvárt 
és ebbe a munkatáborba különítik 
el — hosszabb-rövidebb időre — 
a spekulánsokat, a dolgozó népi 
tömegek kiuzsorázóit, a gazdasági 
élet erkölcstelen vámszedőit és 
mindazokat, akik a stabilizáció el
len a legkisebb mértékben is vét-

TEMESVÁR. — A Bánság fővá
rosának hatóságai elhatározták, 
hogy erélyes megtorló rendszabá
lyokkal tisztítják meg a gazdasági 
és társadalmi életet a kártékony 
elemektől, főleg azoktól, akik még 

hogy végleg lejárt az üzérkedők,

tek el Japán demokratizálásában.
Most már mindössze csak azt a kér

dést kell felvetni, vájjon valóban olyan 
nagyfokú demokratizálódást jelent-e, ha 
a megszálló katonai hatóságok fegyve
resen, erőszakkal akadályozzák az őszin. 
tén demokratikus pártok szervezkedését 
és hallani sem akarnak a japáni dolgo
zók szabad szakszervezeteinek megalaku
lásáról.

Igen nagy kérdés az is, hogy vájjon 
milyen mértékben szolgálja a csendesóceá
ni térség békéjét, ha a megszálló ame
rikai hadsereg főparancsnoka, Mac Ar- 
thur tábornok, vezérkarával egyetlen 
nagy amerikai katonai támaszponttá 
szervezi a japán szigetországot. '

Mert bizony akárhogy is nézzük a dol
gokat, az imperializmus csak imperializ
mus marad, akát japáni, akár amerikai.

A KÉTFÉLE NÉMET JÖVŐ
... Egyesek igen nagy buzgalommal 

próbálják életre támasztani a világot két 
szörnyűségesen véres háborúba döntő 
nemet impe-ia’izmust — mondotta Prá
gában a Kommunista Párt gyűlésén 
Gottwald csehszlovák miniszterelnök.

Hogy Isiit ezek az „egyesek" s a „fel
támasztás" n-iiycn módszereit alkalmaz
zák, abból sokat elárul a moszkvai rádió 
egy rövid hirr. Ez a Newyorkból kel
tezett ,•elemes közli, hogy német válla
latok egymilliónk dollár magánkölciönl 
kaptak olyan amerikai cégektől, ame
lyeknek érdekeltségeik vannak klemet- 
őrs-ágban

A német cs amerikai nehézipar, tehát i 
a szó szőrös értelmében vett háborús ' 
nagyipar igen-igen szoros kapcsolatai I 

ták. A búcsúztatáson a szovjet 
követség részéről megjelent Kav- 
taradze követ, valamint Sutov kö- 
vetségi főtitkár is. A bolgár kö
vetség részéről Ganev meghatal
mazott miniszter és Iteinov keres
kedelmi attasé, a Magyar Misszió, 
képviseletében Gyöngyösi István, 
a Misszió vezetője vett részt a bú
csúztatáson, a Csehszlovák Misz- 
sziót Krausz Jároszláv képviselte. 
A búcsúztatáson a hadsereg több 
magasrangu tábornoka is meg
jelent.

A Prágába utazó román kor
mányküldöttség különvenatának 
első megállója Déva volt, ahol a 
küldöttséghez annak vezetője, 
Groza Péter miniszterelnök csat
lakozott. A különvonat Dévától 
Budapesten keresztül' folytatta 
útját Prága felé.

az üzérkedők, árdágitók» szabotá
lok részére- A munkatáborban 
hasznos, termelő munkát véoeztet- 
nek az oda elkülönített elemekkel. 
Internálásuk meg nem határozott 
időre szól, de mindenesetre annyi 
ideig- hogy feleszméljenek: bűnös 
üzelmükkel nem fertőzhetik többé 
az ország gazdasági és társadalmi 
életét és be kell kapcsolódniok de
mokráciánk, a dolgozók érdekét 
szolgáló hasznos tevékenységbe- 
termelő munkát kell folytatniok 
eddigi káros garázdálkodásuk he
lyett,

•F '

Kai szenátus vizsgálóbizottsága előtt bi
zonyosodott be, hogy minden német 
ágyun kerestek az amerikai nagytőkések, 
mint ahogy c.z amerikai hadinyereseg- 
nek a német nagybankárok is haszonél
vezői voltak. Ezt a számukra oly kelle
mes és hasznosítható kapcsolatot igye
keznek most feleleveníteni, hogy egy 
kirobbantandó újabb háború vérözöne 

. árán ismét az égig szöktessék nyeresé
geiket.

Mit szólnak azonban ehhez azok a 
, népek, akiken végigtaposott a német 

rablóimpcrialízmust? ,
A lengyel kormány szóvivője kijelen

tette, hosy Lengyelország a legnagyobb 
megdöbbenéssel vette tudomásul a német
országi brit és amerikai övezet ipari 
szimomilának emelésére vonatkozó terve
ket. melyek súlyos megsértését jelentik a 
potsdami egyezménynek, hiszen az vilá
gosan kimondja,, hogy elsősorban a hit. 
lerista tániadá'/ljáldozatainak a talpre- 
állitását kell cl wnozditani.

Ezek segítése azonban nem érdeke az 
amerikai nagytőkéseknek. Ezeket a né
peket soha többé nem foghatja be fir
mába, hiszen ezek saját bőrükön tapasz
talták, mit jelent egy imperialista kaland. 
Ebből pedij,- még egyszer nem kérnek, 
még alsl.or ser.'. Iv> csillagos lobogót len- 
getve jelentkezik.

Az egyetlen becsületes cs a potsdami 
megcgytzil.cz hű politika — mint arra 
GottsvalJ is rámutatott elebb idézett be
szédében — az, amit a Szovjetunió foly
tat a maga megszállási övezetében, kí- 
íiisti-lve a fa.izmus cs realesió fészkeit, 
eltávolítsa a hitlerista elemeket minden 
vezető pcziciúból, földosztással, a demo
kratikus szabadságjogok érvényesítésével

megcgytzil.cz
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AZ ISKOLAI JAVÍTÓ- ÉS 
Felvételi vizsgák dijai, a 
kolozsvári Magyar Tankerületi 
Felügyelőség az érdekeltek tudo
mására hozza, hogy a nemzet
nevelésügyi minisztérium a javító
vizsgák dijait tantárgyankint 50 
lejben, a felvételi vizsga diját pe
dig 200 lejben állapította meg.

LETARTÓZTATTAK a Bánsági Cu
korgyár Kussel Teodor nevű mérnökét és 
főtisztviselőjét, aki ellen súlyos szabotázs
vádak merültek fel. A mérnök nagy
mennyiségű cukrot utalt ki törvényelle
nesen és azt a fekete piacon uzsoraáron 
értékesítette.

MEGGYILKOLTÁK NOMÁDCIGÁ
NYOK Brassó kertiében Dratea Ioan 
neríi erdólakc szegény embert, majd a 
holttestét feldarabolták és összehordott 
faágakból rögtönzött máglyán el akarták 
ég-tní, hogy borzalmas tettük nyomait 
eltüntessék, fegyveres erdőőr tettenérte a 
cigányokat, amint áldozatuk holttestét 
el akarták hamvas; tani. A cigánykara- 
v.-.n tagjait letartóztatták. Bünlajstromu- 
kat most állítják össze.

BORZALMAS TOMEGSZÎREN- 
CSÉTLF.NSÉG történt Párizs egyik kül
városi mozijában. Előadás közben lesza
kadt és a zsúfolt nézőtérre zuhant az er
kély egy része. A keletkezett pánikban 
a lezuhanó törmelék 89 embert agyon
sújtott. Többeket, köztük számos gyerme
ke; a menekülő tömeg agyontaposott. A 
nézők közül 60 súlyosan megsebesült és 
ezek közül 33 állapota válságos és igy a 
halálos áldozatok száma valószinüleg 
emelkedni iog.

AZ ANTIFASISZTA HÂB0RU- 
B*'T RÉSZTVETT Önkéntes Har
cosok Egyesülete szeptember 
5-én, pénteken délelőtt 10 órakor 
az I. Mihály király-ut 21. szám 
alatt, a Tiszti Kaszinóban (Re-

1 ______ -

KIKNEK ÉRKEZETT LE
VELÜK A HADIFOG
LYOKTÓL

özvegy Molnár Bélánénak Kolozsvár, 
Vasile Lucaciu-utca 7 cimre.

Formagiu D. Dumitru egyetemi hall
gatónak Kolozsvár, Pata-utca 37 cimre, 
fivérétől, Formagiu D. Steliantól, a 7256/ 
12. számú táborból, a Szovjetunióból. ;

Huszti Istvánnénak Kolozsvár, Kő
rös-utca 7 cimre.

Dar.dorí Zsigmondnénak a marostor- 
'damegyei Kebeleszentiván községbe. A 
levelek szerkesztőségünkben átvehetők.

Á SZOVJETUNIÓBÓL
. ÜZENNEK:

Btidtnszky Ferencire leánygimnáziumi 
tanárnőnek üzeni Endreffy Kievből, hogy 
jól van és nemsokára haza indítják.

Pap Sámuel Irkíitos üzeni, hogy egész
séges és valószinüleg szeptember 10-én 
țitbaindul.

Albert József kolozsvári lakos (Nádas- 
toroki sarok borbélyület) üzeni hozzá
tartozóinak, hogy jól van, egészséges. 
Leánya férjhez mehet. Mindenkit csókol.

Vincze János városi tűzoltó üzeni, 
hogy jól van, egészséges.

Molnár Lrije* kolozsvári, kétvi) közi 
ikályhás üzeni, hegy egészséges és a szak- 
Imáiában dolgozik. Reméli, hogy nemso
kára hazajön. Mindenkit csókol.

Gál János (Kardos János-utca 2) 
Üzeni, hogy jól van, egészséges, minden
kit szeretettel cici, csókol. Hozzátartozói 
részére levél érkezett, amely átvehető Dé- 
zsy Margitnál Dctmata-telep, E. pavilion, 
délután 2 és 3 óra között.

Róbert Ferenc kőműves és kályhás 
üzen', hogy jól van is a szakmájában 
[dolgozik. Husznapi szabadságot kapott 
fe. nemsokára hazajön. Csókol mindenkit.

Paizs István üzeni Magyarpalatkára, 
hogy jól van és nemsokára otthon lesz. 
Szeretettel ölel és csókol mindenkit. 

dout-épület) közgyűlést tart, ame
lyen a volt önkéntes harcosokat 
közelről érdeklő kérdéseket tár
gyalnak meg és ezért a vezetőség 
kéri a tagok teljes számban való 
megjelenését.

SZÁNTÓ ZOLTÁN BELGRÁDI 
MAGYAR KÖVETET Budapestről visz- 
szatérőben Belgrád felé, a jugoszláv te
rületen lévő Szenttamás község közelében 
könnyen végzetessé válható gépkocsisze- 
rencsétknség érte. Szántó követ gép
kocsivezetője, hogy kikerülje egy teher
gépkocsival való összeütközést, hirtelen 
elfordította a kormányt és kocsija neki
szaladt egy kilométerkőnek. A motor
nak és az utasoknak kisebb sérüléseken 
kivii! nem történt baja és a követ saját 
kocsiján érkezett meg a jugoszláv fővá
rosba.

FÖLDRENGÉST jelzett augusztus 
31-én éjiéi fél 2 órakor a bukaresti föld
rengésjelző készülék. A földrengés köz
pontja a román fővárostól körülbelül 
1000 kilométernyire volt.

MINDKÉT SZEMÉRE TELJESEN 
VILÁGTALAN, munkaképtelen öreg
asszony, akinek egyetlen hozzátartozója 
nincs, kéri a jószívű emberek támogatá
sát. Természetbeni vagy pénzadomá
nyokat O. G.-né, Pata-utca 24 cimre kér, 
de szerkesztőségünk is eljuttatja a sze
rencsétlen asszonynak, aki piaci élelmi
szer- és gyümölcsárusitási engedélyéhez 
megértő társat keres.

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT 
EGYESÜLET szeptember y-én, vasár
nap r'szt vesz, a bánffyhunyadi Budai 
Nagy Antal-smttcpségeken. Indulás vasár
nap reggel 3 órakor a személyvonattal. 
Előzetes jelentkezés kötelező. A kerékpá
ros csoport szombaton délután 3 órakor 
indul az egyesület elől. Vasárnap reggel 
7 órai indulással kirándulás lesz a Cérna
forráshoz. Vendégeket szívesen látnak.

miirm

Keresztes Márton szabó a 7062/14 szá
ma táborból üzeni, hogy jól van, ne ág- 
gódjan-sk érte, mert nemsokára itthon 
lesz. Jelenleg Fásztonban van. .. __

Bálint István asztalos a 7062/3 szá
mú táborból üzeni, hogy jól van, egész
séges. Jelenleg Kicvben vaD, de reméli, 
hogy szeptember 10-én útba indítják.

Kiss Margit orvostanhallgatónőnek 
Bonchidára üzeni Nagy Domokos, hogy 
jól van és Debrecenbe megy.

KI TUD RÓLUK *
Vargyas Geső kéri azt az illetőt, aki 

fiától, Vargyas Jánostól levelet hozott, 
címét adja be a „Világosságé1 szerkesztő
ségébe, vagy kiadóhivatalába.

Dózsa Márton őrmesterről, aki 1899 
november 9-én született Kibéd község
ben. Anyja László Zsuzsánna. A 9066 
román munkásszázadban szolgált és Bu
dapesten 1944 december 24-én esett fog
ságba. Értesitést kér Dózsa Mártonná 
Kolozsvár, Mária királyné-utca 43 cimre.

Dózsa Jánosról, aki 1927 julius 28-án 
született Kolozsvárt. Anyja Orbán Sára. 
Értesitést kér Dózsa Mártonná Kolozsvái. 
Mál'a királyné-uca 43 cimre.

Varga László 23 éves, volt kolozs
vári egyetemi hallgatóról, alti 1945-bei, 
a hazatérőktől Ufában betegen lemaradt 
Értesitést kér édesanyja özvegy Varga 
Károlyné, Déva, Eminescu-utca 98 címre

Mástcnfalvi Miklós zenész főtörzsőr
mesterről aki 1911 január 17-én Buda
pesten született. Anyja neve Fiseher An
na, apja neve Morgenthal Ferenc. A 
volt kolozsvári 26. gyalogezred I. zászló
alja menetzenekaránál szolgált. Utoljára 
1945 augusztus 30-án Foksányban, a 
fogolytáborban látták és innen állítólag 
betegen cg} ik brassói kórházba szállítot
ták L tintást kér Vetési Miklsóné Ko
lozsvár, Eudai Nagy Antal-utca 91 
cimre

H „1'lires HvH" hőse
Mint futó villám suhan végig a 

mezőkön. Alig ver valami zajt. A 
földeken dolgozó szovjet polgárok 
kezében egy pillanatra megáll a 
munka. Büszkén kísérik végig sze
mükkel az elsuhanó gépkolosszust, 
ami pillanatok alatt a távolságba 
vész el.

A „Vörös Nyil“ a Szovjetunió 
legkényelmesebb gyorsvonata 
— amely Moszkva és Leningrad 
között közlekedik — ejti bámu
latba mindennap a pálya mellett 
élőket, akik naponta látják, és 
mégis naponta újra megcsodálják 
a vasúti gépipar e remekét

Szikár, őszbevegyült, jóságos 
tekintetű férfi a „Vörös Nyil“ fő
ellenőre. Mellét a legnagyobb 
szovjet kitüntetés, a Szocialista 
Munka Hősének aranycsillaga dí
szíti. A luxusvonat utasai tiszte
lettel tekintenek erre a régi vas
utasra és gyakran érdeklődnek 
tőle, hogy ugyan mivel érdemelte 
ki ezt a legmagasabb kitüntetést?

Mihail Kárdás, a Szocialista 
Munka Hősének aranycsillagos ki
tüntetettje 1913-ban kezdett dol
gozni a vasútnál, mint fiatal ka
lauz. A vonat szerelmese volt. 
Szerette hallgatni a kerekek üte
mes kattogását, amint a végtelen 
orosz pusztaságokon keresztül
robogott vonata. Később, 1921-től 
csak a leningrad—moszkvai vona
lon teljesített szolgálatot. Meg
ismert minden kanyart, minden 
bokrot és talpfát, mint személyes 
ismerősét köszöntötte. így került 
a háború kitörése után az egyik 
legveszedelmesebb őrhelyre. Hadi- 
szállitmányokat vezetett. Az elF' 
ség már Leningrad körzetéig tört 
elő, de Kárdás még se hagyta el 
a vonatot.

A leningrádi német . gyűrűn 
rést ütöttek és ezen a résen a 
szovjet vasutasok síneket fektet
tek le és megindult a legvakme
rőbb vasutas munka — keresztül 
vezetni a vonatot a „halálfolyó
són". A németek a vonalat éjjel 
és nappal tűz alatt tartották, dl 
a közlekedés egy pillanatra sem 
akadt meg és Leningrad megkapta 
a mindennapi élelmiszer- és hadi- 
anyagszállitmányát.

Ezt a vonatot vezette Kárdás, 
aki mély hazaszeretetére hallgat
va, ajánlotta fel tudását a vasúti 
parancsnokságnak. A halálfolyosó 
vasutasai legendákat, mesélnek 
Kárdás halálmegvetéséről és fana
tikus nyugalmáról, amit a leg
veszedelmesebb helyzetben is meg
tartott.

A háborút a Szovjetunió diadal
masan fejezte be és ehhez hozzá
járultak azok a hős vasutasok is 
—- élükön Kárdással —, akii? 
haláltmegvető bátorsággal lehe
tővé tették a körülzárt Lenin- 
gráddal a „halálfolyosón" keresz
tüli közlekedést. Ezért kapta Kár
dás a Szocialista Munka Hőseinek 
aranycsillagát.

Ma a „Vörös Nyíl" kényelmes lu
xuskocsijaiban az utasok nyugod
tan alszanak és Kárdás elmélázik 
az éjszakában azokról az időkről, 
amikor még halál és pusztulás 
leselkedett minden méteren a Le
ningrad felé robogó vonatra. Ma 
már nyugalom és csend ül a tá
jon és a „Vörös Nyíl" biztonságba 
suhan utasaival célja felé.

Szeptember 3-án, szerdán, I. kerületi 
szervezői gyűlés a Farkas-utca 7 szám 
alatti székházban.

Szeptember 4-én, csütörtökön IV/2. 
kerületi taggyűlés a hidelvei református 
egyházközség nagytermében (Horca-ut és 
Kálvin-utca sarok). *

Szeptember f-én, pénteken szervezőbi
zottsági ülés a Farkas-utca 7 szám alatti 
székházban.

Szeptember 6-án. szombaton a nőbizott
ság olvasóköre a Farkas-utca 7 szám 
alatti székházban.

K©!ozsvári mezík:
CAPII OL: Sbanghai kobra.
CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO: Nagy ember asszonya. Az ame

rikai filmművészet legszebb alkotása. Fő
szerepben: Barbara Stanwyck és Mc. 
Crea. Előadások: 3, j, 7 és 9 órakor.

ROYAL: Idegen nő.
SELECT: A hölgy egy 'J.ț bogjirsBi

Keresstül a halálfolyosőn 1

Kik vezeíik sAIP-^^öki NB I. 
bajnoki nerkozeseken

KOLOZSVÁR. — A Központi JT ^edgyesi Munkás SE, Gla-
kijelölte a szeptember 4-én, csü- -eanu 
törtökön megtartandó NB L lab
darugómérkőzések játékvezetőit. 
Bukarestben: Ciocanul—Dermața 
mérkőzés játékvezetője Sobcovjci 
(Bukarest), Temesváron: CFR (T) 
—ASA. Macian (Arad), Kolozsvá
ron: Universitatea—Unirea Trico
lor, Hrehoret (Krajova). Árudon: 
ITA—Szabadság. Russu Gábriel 
(Kolozsvár), Ploestiben: FC Ploestj 
—Jiul, Purcarete (Bukarest), Ma
rosvásárhelyen: Dermagant—-Va
sas. Copia (Nagyszeben). Resicán:

Elutaztak a kolozsvári edzőíáhorbóí 
a román váíogaíolí atiéSák

csü-

KOLOZSVÁR, — A román válo
gatott atléták, akik az országos 
bajnokságok óta edzőtáborban 
voltak Kolozsváron, tegnap este 
elutaztak Bukarestbe, ahol a szep
tember 6—8-a között megtartandó 
Balkán Atlétikai Olimpián vesz
nek részt. Az atlétákkal együtt el
utazott Josof Cornel őrnagy, a-Z 
OSP főtitkára- Manasturianu, Ko
vács Béla, Chetianu Onoriu dr-, 
Russu Gábriel és Csegezi Antal 
is, akik mint időmérők és rende
zők fognak tevékenykedni.

A válogatott atléták jó formá
ban vannak. A Kolozsvári Egyete

Megszüntetik SzaSmáron a
. . a labdarúgás bán

SZATMÁRNÉMETI. - A helyi 
sportszervezetek értekezletet tar
tottak, amelyen megtárgyalták a 
szatmári sportélet összes időszerű 
kérdéseit: a professzionizmust, az 
egyesületek egymás közötti viszo
nyát és a játéktéren többször ta
pasztalható fegyelmezetlensége
ket. Az értekezleten — a Népi 
Sportszervezet, a szakszervezeti 
sportbizottság, a birótestület, a 
szakszervezeti sportfelelősők és 
az egyesületi vezetők hozzájáru- 

- w. ÖSSZ- 
hangzatos együttműködést.

Az egyesületek egymás játéko
sait csak az érdekelt egyesületek 
vezetőinek előzetes megállapodá
sa után vehetik át. Meg.züntetik

SPOR THi R 4 (Î

'AZ OLIMPIA labdarugó egy- 
gyiittese 3:1 (2:0) arányban le
győzte a Fermeta csapatát. Ros- 
ner a mérkőzést jól vezette.

A TEXTILA csapata Dobay és 
Herbert góljaival 2:1 (2:0) arány
ban legyőzte a Haggibbor csapa
tát, amelynek gólját Binder sze
rezte. A mérkőzést Czaga vezette.

A DERMATA csapata csatár
sorában a csütörtöki Ciocanul el
leni mérkőzésen Fülöp helyén 
Antalffy játszik.

A VASAS csatársorában vál
tozás várható. A Dermagant el
len Kurkó helyén Bálint fog ját
szani, aki aláírta a Vasassal kö
tött szerződését.

A MEXIKÓI portyáról haza
tért Ferencváros játékosai el
mondották, hogy Mexikóban ta
lálkoztak minden idők legna
gyobb futballistájával, Orth Gyu
rival. Orth honfitársainak állan
dóan honvágyról panaszkodott és 
kijelentette, hogy hamarosan ha
zatér Magyarországra. A Ferenc
város vezetősége bírja is Orth 
Gyuri ígéretét, hogy hazatérve 
átveszi a zöld-fehérek edzését. A 

el S
Mi lesz az NB. I. szeptember 6 és 7-iki, negyedik fordulóján 
nak eredménye? Az előlálló csapatok a pályaválasztók.

Dermata—CFR (Bukarest) ................................. <
Vasas—UDR ............................................................ .
ASA—Universitatea ............................................... .
Ciocanul—CFR (Temesvár) a ..................................
Unirea Tricolor—ITA.................................. . , .
Szabadság—FC Ploesti..............................................  .
Jiul—Dermagant .......................................  , ,
Medgycsi MSC—Juventus . . . . , . ,

Foglalkozás: ............................................... . , >
Pontos lakcím: ,
A ' lálatl 'Jelvények szeptember 6-án, szombaton déli 2 

ó.ár ; .ad ’t vő:c be szerkesztőségünkbe, illetve a mérkőzés ered- 
: uyénok ismerete előtt adandók postára. 5 lej nevezési díjjal 
együtt. Vidéld pályázók a nevezési dijat posta- vagy okmány
bélyegben is beküldhetik. Nem a lapból kivágott és nevezési dij 

«wlránydíct awp vehetünk figyelembe.

I?anu (Temesvár) és Bukarest'- 
?! ?BukntlVCFR <B>’Alexán, 
dri (Bukarest) vezeti a mérkőzé
seké

Érietetjen és indokolatlan, hoqy 
Koioz?rra Krajovából küldenek 
játékvezőb mintha a közelebbi 
városokbaiPem volnának megle
lek) játékvezíjk. Azt hiszj talán 
a JT, hogy a kazsvári egyesük • 
tek tele vannak 'pcnzA nYu- 
godtar kifizethetik a játékvezető 
óriási számláját?!

mi Stadionban megtartott edzéseié 
javukra szolgáltak- Harmincnapos 
kolozsvári tartózkodásuk alatt sok 
uj országos csúcseredményt javí
tottak meg. A hétfői utolso verse
nyen a temesvári Treyball Edith 
a 800 méteres női sikfutás orszá
gos rekorderedményét 2 perc 28 
mp-re javította.

A Bukarestben az ANEF uj sta-> 
dionjában megrendezendő Balkán. 
Atlétikai Olimpiászon Jugoszlá
via, Románia- Magyarország, Bul
gária, Albánia és Trieszt városai 
atlétái mérik össze erejüket.

proiesszieraizmust

a •professzionizmust es a játéka* 
sokat a termelő munkába helye* 
zik el. Akik a kijelölt munkahely4 
lyet nem fogadják el, kizárják a 
sporttevékenységből. Az egyesük 
letek játékosaik esetleges fegyel
mi vétségeit írásban jelentik. A 
játékosok az egyesületük, vagy 
azoknak vezetői részéről ért er4

Népi sportszervezet tudomására 
hozhatják.

Örömmel üdvözöljük a szatmá4 
ri sportegyesületek és sportható. 
súgok megállapodását, mert ez\ 
zel jó szolgálatot tesznek a sport4 
nak, de a sportolóknak is, ak$k4 
nek most alkalmuk lesz a termelő 
munkában elhelyezkedni.

Ferencvárostól viszont megválik 
Opata Zoltán, a jeles edző, aki 
Orth Gyuri helyére Mexikóba ké
szül.

A VASAS Sport Egyesület 
szokásos csütörtöki vezetőségi ér4 
tekezletét e héten csütörtök hely* 
lyett szerdán este tartja meg.

AZ OLASZ FC MODENA, 
nyerte meg a genfi nemzetközi 
labdarúgótornát. A győztes olasz 

a csehszlovák Viktória Zsizskov 
és a belga FC Malines vett részt 
a tornán.

UJ VILÁGREKORDOT ért el 
15 mérföldön (24 km. 135 m.) a 
finn Mikko Hietanem. aki a távot 
1 óra 18 perc 48 mp. alatt futotta.

A SVÁJCI ZERMATTBAN 
megtartott nemzetközi r“írszver
senyek végeredményei: Férfi egy4 
gyes: Dubuc (Franciaország)—De 
Ștefani (Olaszország) 6:3, 6:4, 6:3. 
Női cgves: Summers (Dé’-Afri- 
ka)—Maller (Dél-Afrika) 6:2, 6:1. 
Férfi páros: De Ștefani, Cavriagi 
'Olaszors’é ” ’ ” Des^r
(Franciaország) 16:14, 4:6, 7:5, 6:4, 
6:1.
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Hkarla higyen a Okosságot?

MIS kEEsnak a d©?s©a©Ei az ul élelmiszer jegyekre?
KOLOZSVÁR. — Az ipar- és anig a könnyű testi munkát végzők, 
—...... a tisztviselők és a többi alkalma

zottak egy lapból álló kékszinü je
gyet kapnak.

A nehéz testj munkások részére 
kiosztott rózsaszínű élelmiszer je
gyekre a következő élelmiszereket, 

,_________  ___  illetve közszükségleti cikkeket
városi közellátási hivatalhoz már osztják ki: naponta 50 deka kényé.

’ ' ’ ' ‘ ‘ rét vagy málélisztet, havonta
négyszer 25 deka húst, vagy ha
lat, kétszer 37.5 deka olajat, vagy 
zsírt, négyszer 1 kiló burgonyát, 
egyszer 20 deka mosószódát, egy
szer 37-5 deka szappant és egyszer 
37.5 delta cukrot.

A könnyű testi munkások, tiszt
viselők és többi alkalmazottak 
kékszinü élelmiszer jegy éré a kö
vetkező élelmiszereket, illetve köz
szükségleti cikkeket osztják ki:

Segítsen előfizetőket gyűjteni!

kereskedelemügyi minisztérium — 
mint megírtuk — még a mult hó~, 
napban elrendelte az uj élelmiszer
jegyek bevezetését. A rendelet ér
telmében — mint jelentettük — 
egyelőre csak a dolgozók kapnak 
uj élelmiszer jegy eket. A kolozsvári 

megérkeztek a szeptember hónapra 
érvényes uj élelmiszerjegyek és 
azok szétosztását az ellátó csopor
tok (ekonomátok) között már meg 
is kezdték.

Az ellátőszervekbe nem tartozó 
lakosok és a dolgozók családtagjai 
továbbra is a régi élelmiszer je
gyekre fogják fejadagjaikat meg
kapni- A szétosztásra kerülő élel
miszerjegyek kétféle színűek: a ne
héz testimunkát végzők rózsaszínű-

Napi 35 deka kenyeret, vagy má- 
lélisztet, havonta négyszer 15 deka 
húst vagy halat, kétszer 25 deka 
olajat vagy zsírt, négyszer 75 de
ka burgonyát, egyszer 25 deka 
szappant, egyszer 20 deka mosó
szódát és egyszer 25 deka cukrot.

Az élelmiszerjegyeken ezenkívül 
még három Különböző" elneve
zésű szelvény van, amelyre eddig 
még meg nem állapított közszük
ségleti cikkeket fognak szétosztani.

Az ellátószervek már megkezd
ték az uj élelmiszerjegyek átvéte
lét. A városi közellátási hivatal 
felhívja az ekonomá.tok Vezetőit, 
hogy minél hamarább vegyék át 
az uj jegyeket, amelyek kiosztását 
— a torlódás elkerülésére — több 
városi tisztviselő végzi.

Öt barátját és ismerősét nyerje meg, hogy eg,.

egy hónapra fizessék elő lapunkat s Önnek azonne»

megindul ingyen a VILÁGOSSÁG — két teijes hó

napra.

Ha pedig tíz hónapos előfizetést szerez, akkor

negyedévig szállítjuk lakására ingyen a lapot.

ügy gondolja, nehéz az előfizetőket gyűjteni?

lííyáltalán nem.

A legtöbben szívesen veszik, ha más intézi he-

lyettük az előfizetéssel járó tennivalókat. Ön el-
............................. .................. ...............................—■■■■■................... ....... .. 1 r —

vállalja a cim és pénz beküldését s e fáradozó sónak

jutalma

ia

a Iiázftoz száHHott insven napilap

KOLOZSVÂR. — ,A piaci árel
lenőrző és ármegállapitó bizottság 
kiadta az uj 10-es számú árjegy
zékét, amelyben közli a kolozsvári 
piacon szeptember l-től érvényben 
lévő uj élelmiszerárakat.

Mindazokat, akik az alább felso
rolt áraknál többet kérnek, vagy 
akik azoknál többet fizetnek, szi
gorúan megbüntetik: a helyszínen 
letartóztatják őket, a törvényszék 
ítélkezik fölöttük és áruikat elko
bozzák. Az uj élelmiszerárak a 
következők:

ZÖLDSÉGFÉLÉK
_ Zöldpaprika 3.50 lej, csipőspap- 

rika 3.50 lej, karfiol 6 lej, nagy 
ugorka 1 lej, apró ugorka 2-50 lej, 
I; osztályú burgonya 5 lej, II. osz
tályú burgonya 4 lej kilónkint. A 
zöldhagyma kötése 50 bani, a 
hagyma kilója 4 lej, gomba 8 lej, 
tök 1.40 lej, vajbab 2.50 lej, cu
korbab 2 lej, idei szemesbab 5 lej, 
szárazbab 10 lej, karalábé 2.50 lej, 
paradicsompaprika 5 lej, szemes 
zöldborsó 6 lej, murok, zeller és 
peszfernák levéllel 4 lej, petrezse
lyem levélkel 4 lej, petrezselyen le
vél kötésenkint 10 báni, kapor, 
Ieustyán 10 bani, tárkony kötésen
kint 25 bani, torma kötésenkint 3 
lej, I. osztályú paradicsom kilón
kint 3 lej, II. osztályú paradicsom 
2 lej, zöldparadicsom 1-50 bani, vi
neția kilónkint 3 lej, tejeskukorica 
csövenkint 70 báni, főt csöves ku
korica 1.50 lej, cékla kilónkint 
1.50, spenót 5 lej, fokhagyma ki
lónkint 11 lej, fehérkáposzta 1-50 
lej, vöröskáposzta 2 lej kilónkint.

GYÜMÖLCSFÉLÉK
I. osztályú alma 5 lej, U. osztá

lyú alma 3 lej, III. osztályú alma 
2 lej, fajkörte 10 lej, I. osztályú 
körte 7 lej, II- osztályú körte 4 
lej, fajringlott szilva 9 lej, I. osz
tályú ringlott 6 lej, húsos szilva 3 
lej, besztercei szilva 6 lej, nagy
szemű szilva 5 lej, sárgadinnye 3 
lej, görögdinnye 3 lej, I- osztályú 
szőlő 10 lej, II. osztályú szőlő 7 
lej, I. osztályú őszibarack 9 lej, II. 
osztályú őszibarack 7 lej, III. osz
tályú őszibarack 5 lej, héjas dió 20 I 
lej, méz 60 lej kilónkint.

HÚSFÉLÉK

Marhahús 26 lej, bivalyhus 21 
lej, marha- és Eivalyborjuhus 28 
lej, bárány- és berbécshus 20 lej. 
sertéshús 45 lej, nyersszalonna 52 
lej, füstölt szalonna 60 lej, olvasz
tott zsír 55 lej, I- osztályú népiről- 
bász 60 lej, II- osztályú népkol
bász 45 lej, májas, véres 35 lej, pa-

és mifídsn esfte 
a közkedvelt Szentkirályi 
Aladár és zenekara hang
versenyez az Egyetem

utca 8 szám alatti

F008R- ÉITEHEMBEl
Kitűnő házikoszl.

Elsőrendű cnyedi és ma- 
gyarigeni fajborok I 

rizer 88 lej, disznófősajt 60 lej* 
füstölt-oldalas és csülök 45 lej ki
lónkint.

A nagyüveg szódavíz ára 6 lej, a 
kisüveg ára 4.50 lej.

SZÁRNYASOK
Tyuk 40—50 lej, csirke 20—30 

lej, tojás 2 lej, fiatal kacsa 50 lej, 
rideg kacsa 40 lej, töltött kacsa 
100 lej, fiatal liba 70 lej, rideg 
liba 50 lej, töltött liba 200 lej, 
pulyka 50—55 lej darabo'nkint.

TEJ- ÉS TEJTERMÉKEK
Bivalytej 7 lej, tehéntej 6 lej, 

juhturó 35 lej, juhsajt 35 lej, te
héntúró 16 lej, brajlai túró 40 lej, 
kevert túró 20 lej, I- osztályú tej
föl 20 lej, paraszttejföl 15 lej, édes 
orda 25 lej, préselt vaj 80 lej, pa
rasztvaj 60 lej, napraforgó olaj 45 
lej.

KOLOZSVÁR. _ Az elemi iskolák 
első osztálya számára Palkó János uj 
tankönyvet szerkesztett. Az „uj" szócs
ka nem szokásból tévedt a mondatba. 
Ott a helye neki, mert a könyv való
ban uj: uj a módszertana, uj az ol- 
v ármány anyaga és újak a betűi. A 
betűk rengetegéből pedig a mai népi 
élet szelleme csapja meg a föléje hajló 
gyermek arcát.

Nézzünk szét egy cseppet Palkó Já
nos abécés könyvében. Mindjárt az 
elején azonban arról kell megemlé
keznünk, hogy elemi iskoláink és 
könyvraktáraink mai napig azokkal 
az abécés könyvekkel vannak tele, 
melyeknek ősét ezelőtt negyedszázad
dal írták Magyarországon. Egy kis 
összehasonlítás után az az érzésünk, 
hogy a könyvek erdélyi szerkesztői a 
revizionista szellemű írásokat kiollóz
va, lényeges változtatás nélkül és min
denféle kritikai hozzászólást elfojtva 
iktatták Erdélyben kötelező haszná
latra. Nem kell mondanunk, hogy 
ezek a tankönyvek ma már elavultak. 
Az erdélyi gyermeknek olyan könyv
ből kell betűvetést tanulnia, mely az 
erdélyi élet követelményeinek számba
vételével Íródott. E követelmények 
felismerése vörös fonálként húzódik 
végig Palkó János abécés könyvének ■ 
laplain. De lapozzunk csak bele.

Gyermekkorom emlékét, a hűen meg
rajzolt szürke csacsit s a mutáló i.jj.í- 
val az ég felé bökő bundát juhászt 
keresem, kinek történetét annakidején 
elég zavarosan mesélte nekünk .-. tani- 
tóbácsi. Eltűnt a szamár s el a juhász 
is, csak az ujja maradt meg; egyszerű 
kis rajz, amit egyenes vonalakkal és 
szögletesen a gyermek maga is meg
rajzolhat.

Ml IESZ A GYERMEK 1RKA-

FIRKÁJÁRÓL!

Mert a gyermek szeret ám rajzolni. 
Ha ccsuzát vesz a kezébe, minden}(le 
csudabogarat odarajzol a fehér papírra. 
A könyv szerzője ezt a tulajdonsá
got vette alapul. A fogak tace

LISZT ÉS KENYÉR
Egységes búzaliszt 14.60, ke

nyér 14 lej, gríz 14 lej, kukorica
liszt 10 lej, a rozsliszt 8 lej kilón- 
kint. A kenyérsütés dija alkalma
zottakkal dolgozó pékmühelyekben 
2 lej, alkalmazott nélkül dolgozó 
pékmühelyekben 1.50 kilónkint.

GABONAFÉLÉK
A 75 kilós buza 3 százalék idegen 

anyag tartalommal 5-60 lej, a 66 
kilogramos árpa, 3 százalékos ide
gen anyag tartalommal 4 lej, 60 
kilogramos rozs 3 százalékos ide
gen anyag tartalommal 4-70 lej.

TAKARMÁNYFÉLÉK
A széna 80 lej, zab- és rozs szal

ma 35 lej, lucerna 100 lej, buza 
szalma 30 lej mázsánkint.

V@r©s ellenőrök
a piacon

KOLOZSVÁR. — A Gazdasági Ellenőrző Szerv szerdától kezdve 
piacok fokozottabb ellenőrzését vezette be és úgy az eladókat, mint 
vásárlókat minden eszközzel a hivatalos árak betartására szorítja.

a
a
Ez az ellenőrzés kiterjed arra is, hogy egyes piaci árusok elegendő 
mennyiségben hozzanak fel árut és eleget tegyenek a város ellátására 
irányuló kötelezettségüknek

A Szaktanács segítségével a GESz a mai naptól kezdve állandó 
piaci ellenőröket állított be az árellenőrzés munkájába. Ezek az 
ellenőrök többnapos különleges kiképzésben részesültek és a Szak
tanács által kijelölt szervezett munkásokból állanak. Vörös karsza
laggal és a Gazdasági Ellenőrző Szerv részéről kiadott igazolvánnyal 
vannak ellátva. , „ „

Az uj piaci árellenerök közvetlenül a megyei Gazdasági Ellenőrző 
Szervnek vannak alárendelve és feladatuk közé tartozik, az is, hogy 
állandóan a helyszínen tartózkodva, figyelemmel kísérjék az árusí
tást, de ugyanakkor a vásárlókat is, hogy kik vásárolnak szükségle
teiken felül és kik azok, akik ráígérnek az árakra. Ezeket a helyszí
nen letartóztatják ,

A GESz felkért a vásárlóközönséget, hogy eszreveteleit a hely
színen jelentse az uj ellenőröknek, hogy azok azonnal megtehessék a 
szükséges intézkedéseket.

lyen összefüggenek a betű alak
jával. A betű benne szunnyad a 
rajzban, csak meg kell váltani, mint 
a kőből a szobrot. A gyermek játékos 
könnyedséggel ismerkedik meg tehát a 
betűvel, melynek ^ősalakját" már ő 
maga is rajzolta, gyakorolta. ~ÉS ami 
ennél is fontosabb, egy óra keretében, 
a rajz segítségével egyszerre ismerte 
meg a kis és nagy betűt.

A kisbetű szakasztott olyan, mint a 
nagybetű. Nem kell külön vesződni 
vele. A kisbetűhöz ragasztott görbe vo. 
falucskára . csak azért van szükség, 
hogy azzal, mint cérnával a gyöngyöt, 
összefűzzük a betűket. S ahogy e vég
tele sül egyszerű é< egyenes állású be
tűket nézem, rájövök: miért olyan 
girbe-görbe s idétlen a földműves em
ber írása. Régi abécés könyveink nagy
betűt annyira cifrák és cikomyások 
és alázatosan görnyedők, hogy a ne
héz munkáskéznek bizony nehezére 
esik még a nevét is leírni.

Csábit a kép: maink előtt a múltban 
hétrét görnyedő parasztságunk egye
nesíti már a derekát és szemével a 
iövő távlatait nézi, nem a gazdája 
csizmáját. Palkó dános betűi nem vé
letlenül vágták magukat egyenesbe.

AZ UR NEM ÍR

Keresem a szokványos ur, ir, sza
vakat. Nincsenek. A betű gyakorlására 
s.i.im: 'idatok világosak, egyszerűek 
és mindig mondanak valamit. („Be
csüld meg a munkás kezét!"}

A könyvben nincs szótagolás. A 
leekétoivasó gyermek nem töri dara
bokra lépten-nyomon édes anyanyel
vinek lüktető zeneiségét. A szótagolás 
terhére Írhatjuk, hogy elemi iskoláink
ban még a felső osztályosok is mono
ton hangon és kínosan elnyújtott ének
léssel ol-.-asr.ak s a szóhangsúlyt mindig 
odarakják, aho-.-á nem kéne.

A RAJZOK

Még, egy lén,,t... dolgot kell meg
jegyeznünk- csak tanítóink tudhatják, 
oÍRjaí ack-éxségbt körül o gj/cunckot/>

leszoktatni arról, hogy ha mondjuk ló- 
•. ról van szó, ne külön-külön olvassa 
: a betűket. Ezt nem is igen lehet cso

dálni. A hagyományos betütanitás sza
bályai szerint a gyermek minden el
képzelhető kézmozdulattal és fejbólin- 
tással és csuklómozgással, meg gyomor
száj és ádámcsutka ütögetéssel kény
szeríti ki magából a betűt. Palkó János 
tankönyvében kép és szó egyszerre és 
egymást kiegészítő képzetként jelenik 
meg az olvasó szeme előtt.

A könyvben lévő rajzokat Tarpay 
Ferenc készítette. E rajzok segítik át 
a gyermeket a betűvetés nehézségein. 
Kii önben szerves összefüggésben álla
nak az állóirással, a betiiismertetéssel 
és a giobál.s olvasással. Nem akarja 
tehát felborítani mindazt, ami czidáig 
történt, mert egy már évszázadokkal 
ezelőtt is gyakorolt, de az eddigi peda
gógiai rendszerbe be nem illeszthető, 
kitűnő módszer újjáélesztéséről van szó 

Tarpav Ferenc a rajzok elkészítésé
nél a művészt alárendelte a pedagógus
nak; nem képzőművészeti kiállítást, 
hanem jó segédkönyvet ad kartársat 
kezébe.

Ennyit a betűkről. A könyv második 
felében találjuk az olvasmányokat. 
Kz’CSfm a szót, amivel jellemezni tud
nám s a szerző szavai jutnak eszembe:

— Az uj abccés könyv őszim?i 
szo’gália a romén—magyar tcstvérlié- 
get Melegség cs szeretet árad soraiból 
és munkára nctil; a gyermeket. Nem 
törekszik erőltetett erkölcsi tanulságok 
levonására. Úgy szól a gyermekhez, 
hogy ösztönösen is rátapintson a lé
nyegre

Minden1:: tudja már: az ember ma- 
gata^átár.ak és egyéniségének kialaku
lása jórészt attól is függ, hogy zsenge 
korában mivel tömik meg a tarisznya- 
jót. E tankönyv lapjairól Petőfi Sán
dor, Mósiez Zsigmond s az alkotó ma
gyar nép ősi dalai szobiak az erdélyi 
gyermekhez. Kihozatalat a Magyar 
Népi Szövetség vállalta.

Ha megjelenik, mi-aden ha!.-.,lösze; - 
lemii magyar izülönck meg kell ve-mic 
gyermeke számára.

\11TŰ ANDRA.

Budai Nagy Antal 
unokái

sereglenek egybe szeptember 7-én 
Bánffyihunyadon. Ünnepet ülnek s 
a kalotaszegi szegényparasztság 
szobomélküli vezérének emlékét 
elevenítik meg dalban, táncban és 
színdarabban. Példamutató kezde
ményezés ez és egyben örömet fa
kasztó záloga annak, hogy Kalota
szeg MNSz-if jusága nem felejtke- 
zett meg apáinak küzdelméről.

Az ünnepély szeptember 7-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor kez
dődik a református templomban 
tartandó istentisztelettel. Az ün
nepi beszédet Morvay Pál vallás
tanár mondja. 11 órakor a Ma
gyar Népi Szövetség szervezetének 
helyiségében folytatják az emlék
napot, ahol a kalotaszegi ifjúság 
nevében a megnyitó beszédet Ku- 
dor István földműves ifjú tartja* 
Szucság község, Budai Nagy An
tal szülőfalujának üdvözletét egy 
földműves ifjú fogja tolmácsolni. 
Az ünnepi beszédet Kós Károly 
országgyűlési képviselő tartja.

Kurkó Gyárfásnak, a MNSz or
szágos elnökének üdvözletét a, ko
lozsvári hóstáti lovasfutarok 
nyújtják át az ünnepély résztve
vőinek, majd délután 4 órakor a 
„Kalotaszeg a tudományban, mű
vészetben és mozgalmakban" cimü 
kiállítás megnyitásán Balogh 
Edgár, a Magyar Népi Szövetség 
országos közművelődési bizottsá
gának elnöke mondja el, a kalota
szegi néprajzi múzeum megnyitó
ján pedig Kós Károly dr. a mú
zeumi elnök lesz a szónok.

Délután fél 5 ómkor a kalota
szegi MNSz ifjúsági szervezetének 
tagjai előadjál: Kór, Károly „Bu
dai Nagj’ Aulai" cimü színmüvét, 
a bevezetőt Szenliinrri Jenő mű- 
vészetügyi főfelügyelő tartja.

Ezután este nyolc óra
kor [>cJig a kalotaszegi tánccso
portok mutatkoznak lm, amit reg
gelig tartó táncmulatság követ.

Az ünnepély második napján, 
jzeptember S-án, hétfőn közös ki- 
'ándulá'; lesz a Ri:;z.cg-tctőrc C3 
az alm.áaí vári;.-.. A kirándulást 
Tulogd.v .Iónon <lr. egyetemi tanár, 
ismert természettudós vezeti,



ISKOLAI

r ÍiÚkSrEST.'-A romániai Nép- ben — bizonyítékok Hiányában — 
"Íiró3ágoh működésének beszünte- a Néphiróság felmentő ítéletet 
Jfese után az összes ügyiratokat: hozott» és olyan ügyek iratait, 
: lététbe helyesték a bukarestiamelyekben azért nem volt Ítélet 
ptélőtábla'. foelnökenél, Közel 700 hozható, mert a Népbiróságok mü- 
iügyiratesomót helyeztek letétbe, ködösének folytatására engedélye- 
ÍOlyan perek ügyiratait, amelyek-' zett határidő lejárt, 
fben számos háborús bűnös felett 
|nem hoztak.ítéletet.részben azért, 
jmert a bíróság ele kerülő bizonyi- 
ftékok nem voltak elegendők, rész
iben olyan ügyek iratait, amelyek-

A háborús bűnök megtorlásáról 
szóló uj törvény rendelkezései sze
rint most folytatják a háborús 
bűnösök és az ország kifosztó! el
len a bírósági eljárást. A buka
resti ítélőtábla főügyésze már meg

is kapta a főelnöktől szókat az 
ügyiratcsqmókat, melyekben a 
vizsgálatot újólag le kell folytatni.

A vizsgálatok beindításával 
egyidejűleg a bukaresti és a ko
lozsvári Népbiróságok ú jból meg
kezdik működésűket a miniszter
elnökség részéről később megálla
pítandó időpontban és letárgyal
ják az összes függőben maradt és 
olyan ügyeket, amelyekben érdemi 
ítéletet eddig nem hozhattak.

Szeptember heztíődik a tanyás
az elemi iskoládban

KOLOZSVÁR. — A magyar tankerületi főigazgatóságtól im
port értesülésünk szerint tnindenü tt megindult a beiratkozás a ma
gyar anyanyelvű elemi és középiskolákba. A közönség egyes helye
ken tévesen értelmezte a nemzet nevelésügyi minisztérium rendel
kezését az elemi iskolák megnyitásáról. A rendelkezés értelmében 
ugyanr csak a beiratkozások indultak meg, a rendes iskolai okta
tás azonban csak szeptember 15-én kezdődik.

Ezúton is felhívunk minden k ésedehneskedő szülőt, hogy a de
mokratikus Románia törvényeinek megfelelően haladéktalanul íras
sa be gyermekét a lakóhelyéhez legközelebb található vagy tet
szés szerint kiválasztott és anyanyelvűnkön tanító iskolába. A be
iratások különben nemcsak az elemi és középiskolákban, hanem az 
iparostanonciskolákban és a zeneiskolákban is folynak.

t BUKAREST. — A Román Tele- pontban fizesse ki telefonállomása 
ffontársaság igazgatósága tekintet- előfizetési diját- Természetes, hogy 
fbevéve a pénz rögzítése után be- az uj fizetések kézhezvétele után a 
következett helyzetet és figyelem, fizetéses alkalmazottak is lepké
mmel a közönség fizetőképességére, sőbb minden hónap végéig teljes 
jelentős könnyítéseket engedélye- összegben kötelesek kiegyenlíteni a 
zett a telefonelőfizetési dijak fize- Telefontársasággal szemben fenn- 

‘tésénél, egyidejűleg pedig nagy álló tartozásukat.
mértékben csökkentette a telefon- Figyelembe vette a Telefontár- 
•beszélgetések diját is. Engedélyez-, saság a helyi egyes telefonbeszél- 
■te, hogy a fizetéses alkalmazottak, g^tések magasan megáll épített di- 
■ akiknek többsége még nem kapja ját is és ezért szeptember elsejétől 
ímeg az uj fize -éseket, anyagi lehe- kezdve a nyilvános távbeszélő ál- 
1 tőségéhez mértei, későbbi idő- lomásokról’lefolytatott beszélgeté

sek eddigi 12 lejes diját 7 lejre 
mérsékelte- A magánlakásokban 
számi á lógéppel ellátott készüléke
ken a havi 80 beszélgetésen felüli 
minden egyes beszélgetés diját pe
dig 8 lejről 5 lejre csökkentette.

Egyidejűleg a Telefontársaság 
mé: nőkéi és műszaki emberei a vo
nalak megfelelő helyreállításának 
munkáját is megkezdték és a 
nagyszebeni tekfőnpalotát, amely 
eddig meg nem felelő helyiségben 
működött, teljesen újjáépítették és 
korszerűsítették.

Október 1-én kezdődik az eszi vizsgaszak 
a Bollyal Egyesemen

A beiratások október 6^ár:, az előadások 
október 27-én kezdődnek

MOSZKVA. — (Rádió.) Az 
ENSz titkársága a sajtóval való 
közlés céljából átadta, azokat az 
ajánlásokat és megállapításokat, 
amelyeket a Palesztina-kérdés 
megvizsgálására kiküldött bizott
ság dolgozott ki. A bizottság be-' 
számolójában azt ajánlja, hogy a 
legrövidebb határidőn belül szün
tessék meg a Palesztinái marSátu- 
Eiot és ■ biztosítsák az ország füg
getlenségét, amint az lehetővé 
válik.

Ennek előfeltételeként az uj ál
lamnak — vagy államoknak — 
politikailag demokratikus feléni- 
tésüekrek és képviseleti jellegiiek- 
nek kell lenniük. A teljes függet
lenséget átmeneti idő előzi meg.

A bizottság' tagjainak a többsége 
olyan tervet dolgozott ki, amely
nek az értelmében Palesztinát 3 
részre osztanák fel: egy arab és 
egy zsidó államra, ezenkívül pedig

angol mandátumot!

A szovjet k ormány értesítette n 
brit kormányt, hogy képviselteti 
megát ?. külüffvminíszterheJyetté-

Jeruzsálem is önállóE-'t ot
A bizottság, kisebbségi részének 

a véleménye szerint független szö
vetségi államot ■ kellene alakítani. 
A kisebbség szerint az átmeneti 
idő alatt Palesztinát olyan ható
ságok kormányozzák, amelyek az 
EbTSz közgyűlés vezetése alatt áll
nak.

OKTÓBER 6-ÁN ÖSSZEÜL 
A ■ KÜLÜGYMINISSTER- 
HELYETTESEK ÉRTE
KEZLETE

LONDON. — (Rádió.) A kül
ügyminiszterhelyettesek értekez
lete október 6-án ül össze Lon
donban.

A külügyminiszterhelyettesek 
előkészítik a tárgyalások anyagát 
a novemberben .ugyancsak Lon
donban összeülő külügyminiszteri 
értekezlet számára, amely a né
met béke ügyét tárgyalja meg. 

sok értekezletén.

A. BÉKE ÉPÜLETÉN EL. 
MEGERŐSÍTÉSE

Lincczki, a moszkvai rádió hírmagya
rázója megállapította, hogy a volt ellen
séges államokkal kötött békeszerződések
nek . szovjet részről történt ratifikálása 
általános megelégedést keltett. A Szovjet
unió ezzel uiabb oszloppal erősítette 
meg a béke épületét.

A békeszerződések ratifikálásával a 
Szovjetunió ismét megmutatta odaadását
a bexe, szabadság es nemzetközi együtt
működés ügye iránt.

A mult évi párizsi külügyminiszteri 
értekezleten Mo’otov szovjet külügymi
niszter kifejtette, hogy a békeszerződé
sek .megkötése a fasizmus kiirtásához és 
á demokfátia megszilárdításához kell 
hogy vezessen.

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Bo
lyai Tudományegyetem rektori hivatala 
hivatalosan közli az érdekeltekkel, hogy 
az egyetem valamennyi karán, beleértve 
a marosvásárbelyi orvostudományi kart 
is, az őszi vizsgaszak október 1-től ok
tóber 22-ig bezárólag tart. A beiratkozá
sok október 6-lán kezdődnek és október 
25-ig bezárólag tartanak. Az egyetemi 
előadások kezdete október 27.

Az orvostudományi kar I. évére való 
felvételi vizsgá október 15-én Marosvá
sárhelyen tartják. Azok, akik az orvos
tudományi kar I. évére való felvételi 
vizsgán részt akarnak venni, kötelesek az 
előbbi hirdetésekben már közölt irataikat 
és a felvételi vizsgára bocsátás iránti kér
vényüket október 6-án déli 12 óráig az 
Orvostudományi Kar Dékáni Hivatalá
hoz, Marosvásárhely, benyújtani. Az 
iratcsómóból az eredeti érettségi bizo- 
nyitvány nem hiányozhat. Kivételek azok 
a jelentkezők, akik érettségi vizsgájukat a 
folyó évi szeptember havában teszik le. 
Az ebbe a csoportba tartozó jelöltek- 
azonban érettségi bizonyítványuk helyett 
a 'területileg illetékes Tankerületi Főfel
ügyelőség eredeti igazolványával kötele

------- ———nmaara».

«■ Torpedó csapata
hazaérkezett

MOSZKVA, — A Torpedó csapatának 
Magyarországról történt visszaérkezésé
ről a moszkvai rádió közvetítést adott. 
A csapat vezetője a rádióközvetités so
rán örömének adott kifejezést, hogy kül
földi portyáján a Torpedó teljes mérték
ben megfelelt a beléje helyezett biza
lomnak, kötelességét becsülettel elvé
gezte.

— A Torpedó magyarországi szerep
lése ismét bizonyságot nyújtott arról, 
hogy a szovjet labdarugósport milyen 
színvonalon áll A szovjet sportolók e 
szereplése is hozzájárult a külföldi kap
csolatok megszilárditásához __ mondotta
a csapat vezetője. 

sek igazolni, hogy érettségi vizsgájukat 
1947 szeptember havában sikerrel tették 
le. Az október 6-a után beérkező, vagy 
az addig hiányosan felszerelt kérvényeket 
a dékáni hivatal tárgytalannak tekinti S 
érdemleges tárgyalás nélkül visszautasítja.

Azok a hallgatók, akik akár Maros
vásárhelyt, akár Kolozsvárt az egyetemi 
diákasztalnál (menza) kívánnak étkezni, 
kötelesek e szándékukat előzetesen, de 
legkésőbb szeptember 2 2-ig a kolozsvári, , 
illetőleg marosvásárhelyi Diákvédő Hi
vatallal közölni. A menzadijak megálla
pítása későbben történik. Erről az ille
tékes Diákvédő Hivatalok idejében és 
külön tájékoztatják az érdekelt hallga- . 
tókat. Tájékoztatásképpen már most kö
zöljük, hogy a közellátásügyi miniszté
rium határozata értelmében az ősterme
lők gyermekei zsiradék, illetőleg olaj és 
liszt beszolgáltatására kötelesek.

Minden e rendelettel ellentétes s a 
sajtóban eddig megjelent hirdetmény 
mind kolozsvári, mind marosvásárhelyi 
vonatkozásban semmisnek tekintendő. A 
hallgatóság mindenben a fentiekhez tartsa 
magár

. SPORTIÍIRADÖ
KISPEST—SZOLNOK 2:1 (1:0). Bu

dapesten a szombatról elhalasztott Kis
pest—Szolnok bajnoki mérkőzést a Kis
pest csapata 2:1 (i:o) arányban nyerte 
meg.

A DAVIS CUP döntőjében az Egye
sült Államok teniszezői 4:1 arányban 
győztek Ausztrália ellen.

AZ EURÓPAI KAJAKBAJNOKSÁ
GOT 100 külföldi résztvevővel Magyar
ország rendezi meg. Románia, Ausztria, 
Svájc, Jugoszlávia, Bulgária és Lengyel
ország is résztveszr.ek a versenyen.

Gyűlnek ^tejporodnak a listák

Nagyszabású előkészületeik a valutar ejtegetők leleplezésére
KOLOZSVÁR. — Ezerkilencszáznegy- 

venhét szeptember nyolc, este nyolc óra 
—. az idegen valuta és az arany beszol
gáltatásának utolsó határideje. Még né
hány nap választ el a beszolgáltatás vég
ső határidejétől, de a rendőrség illetékes 
osztályán már komoly előkészületek foly
tnak, hegy a türelmi idő lejártával ki- 
■méletlenül lesújtsanak mindazokra, akik 
'nem tettek eleget a törvénynek, állampol
gári kötelességüknek.

j A kemény munkában lévő rendőrtisz
tek asztalán kartotékok, hosszú névsorok, 
ia különböző helyekről beérkező bizalmas 
információk egész hegye hever. Ezeknek 
;az adatoknak az alapján állítják össze 
azoknak a neveit, akik nem szolgáltat
ták be valuta- és aranykészleteiket.

A HATÓSÁGOK NEM VOL
TAK TÉTLENEK

Igen sokan a valutások közül úgy gon
dolkoztak, hogy csak egy részét szolgál
tatják be a birtokukban lévő idegen va
lutáknak, dollárnak, fontnak, svájci 
franknak és aranyérméknek. Csak éppen 
annyit, amivel elterelhetik magukról a 
figyelmet, vagy amennyire hirtelen szük
ségük.volt, de a többit különböző speku
lációs-célokra visszatartják, hogy kétes 
üzleteikhez a szükséges tőkével rendel
kezzenek.

— Ugyan honnan tudnák azt megálla
pítani? — hallottuk a belvárosi kávéház 
cryik páholyában —, hogy nekem meny
nyi dolláioni és Napóleonom volt?

A magabiztosnak Játszó spekuláns na
gyon tévedett,,mert már akkor készültek

a pontos névjegyzékek, részletes adatokra nak egészen megdöbbentően pontos ér
támaszkodó kimutatások, amikor még szó fésülések, amelyek részletes, tervrajzot 
sem volt arról, hogy la Valutát és ara- mellékelnek, hogy a képek háta mögött 
nyálait be kell szolgáltatni, amikor még elrejtett páncélkazettát hogyan lehet 
teljes nyíltsággal folytak a valuta- és napvilágra hozni.
arany üzletek. Ebben az időben még nem , „
titkolóztak, inkább még sokan büszkéi- Á HATARJLO
kedtek is vele, hogy mennyi dollárt, fon- A rendőrség éjjel-nappal munkában 
tót és Napóleont sikerült összeharácsolni van, hogy a kellő pillanatban megkezdje 
azoknak a verejtekén, akik ejt nappalla gazdasági életünk vérszivóinak a felszá- 
téve dolgoztak az ország gazdasági alap- molását, azoknak, akik nem éltek a de- 
jántk megteremtésén. mokrácia által nyújtott menedék leliető-

Piros, kék. fehér és sárga kartonlapok, scgível és nem szolgáltatták be készletei- 
bizalmas telefonüzenetek, de névvel aláirt két a megszabott időben.
személyes megfigyelések aktái hevernek m7 szeptember 8 este 8 óra! — és 
most a dolgozc rendőrtisztek "«ztalán és lehet, hogy még ezen az estén megindul 
hosszú névsorok. a hatóságok pontosan működő gépezete,

Minden adatot feldolgoznak és sokszor hogy á kezükben lévő adatok alapján 
jelentektclennek lászó értesülések is nyo- végső csapást mérjen az ország gazdasági 
mot adnak arra, hogy hova rejtették el a újjáépítésének ellenségeire.
meg mindig az ország és a nép vérére 1947 szeptember 8 este 8 óra — fon- 
spekulálók összeharácsolt értékeiket. Van- tos határidő!

A Székely Színház 
kéthónapos körútja

A marosvásárhely’ Székely Szín- bedugja fülét a komolyabb prózai 
ház művészei közel kéthónapos darabok hallatán-
kőrútjukról a napokban érkeztek A l^ztlcméni/czés sikere nyomén 
haza. Végig járt tik a Széki In föld megerősödött a színháznak em,"
nagyobb városait és vendégszcrc- reménysége, hogy a társadalmi fej- 
peltele Aradon, meg Temesváron is. lodéssd párhuzamosan a fi-kai es 

Az együttes tapasztalatai biz- szellemi dolgozók tömegéből. m,g- 
tatóok. Székely földön megdőlt az születik az uj és igényes színház- 
a babona, hogy a vidéki közönség közönség nagy tábora.
csak zenés vígjátékra áhítozik s

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 
10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fize
tendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazcasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4— ț lej. Házasság—levelezés 5 lei sra- 

vankint. Nyilttér szavankint 10 lej.
1 ■>——anijm mm ■ 11

ADÁSVÉTEL

RÁDIÓ Siemens, ultramodern, olcsón 
és sürgősen eladó. Forduló-utca 2. 7961

FÉRFIÖLTÖNY (tiszta gyapjú, hasz
nált, jó-karban) és egy teljesen uj nadrág 
olcsón eladó. Megtekinthető minden dél
után 6 és 8 óra között Vidu-utca 13, I. 
emelet, Kőmivcsnél. (A Vidu-utca a 
Zrínyi-utcából nyílik.) Gr.

Cim: Lőcsei, Sincai-uca 16 szám, föld
szint. Gr.

BÚTOROZOTT, vagy üres szobát ke
res házaspár. Nuszbaum üzletben, Szé- 
chenyi-tér 1. 7152

KÜLÖNFÉLÉK

ÁLLÁST KERES

Varrni tudó uriasszony elfogadna 
mindenes házvezetőnői állást egyedüli 
személynél, díjazás nélkül. Címeket „Se
gítőtárs"' jeligére. 7100

INÜATLAN-LAKAS

ÁTADÓ?-! azonnal kétszobás össz
komfortos lakásomat annak, aki bútoro
mat elszállítja Temesvárra. Komoly aján
latokat „Opera közelében" jeligére. 7091

2 SZOBÁS komfortos, bútorozott la
kást keresek. Költségeket megfizetem.’

Egy pár vadonatúj 
fotb^Mp© 

eM.

' Cim a kiadóban.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzc-sc a „Dahlia‘"-btn, 
Horea-ut 35. F.

ISKOLÁS tanulókat ellátásba felve
szek. Petru Rares (volt Taksony vczéi’- 
utca 38. 7=87

KÖZÉPISKOLÁS kisdiákot teljes ellá
tással, természetbeni fizetés ePcnébcn, el
fogadok. Mica-utca 3, I. emelcr. 7154

Omő -Kta 6
értesíti tagjait és 
azok vendégeit, hogy 
szeptember 1-jeveS 

megnyitja helyiségeit.

ízletes házikoszt, olcsó
abonama.


